

冲刺四季度!省委书记省长带队,省领导赴市州密集调研、督导 全力拉满“进度条”,努力夺取全年胜利

近段时间,湖南省级领导密集赴市州调研、督导。

11月3日起,湖南省委书记沈晓明先后前往郴州市、永州市、张家界市、常德市,调研经济社会发展情况并主持召开座谈会;

11月12日至13日,省委副书记、省长毛伟明先后赴岳阳市和娄底市,调研经济社会发展情况;

11月11日,省委副书记李殿勋赴株洲督导经济运行情况;

连日来,省委常委、长沙市委书记吴桂英赴长沙各县(区)督导,省委常委、省委统战部部长隋忠诚赴湘潭市督导,省委常委、岳阳市委书记谢卫江赴岳阳各县(区)督导,省委常委、省委政法委书记魏建锋赴永州市督导,省委常委、省委宣传部部长杨浩东赴张家界市督导,省委常委、省委组织部部长汪一光赴湘西州督导,省委常委、常务副省长张迎春赴永州市督导,省委常委、省委秘书长秦国文赴衡阳市督导,副省长李建中、王一鸥、蒋涤非、周海兵、王俊寿分赴怀化、娄底、郴州、长沙、益阳督导……

省领导密集赴市州调研、督导,传递出一个重要信号——全力以赴抓经济、促发展,努力完成全年目标任务。

背景:密集部署、狠抓经济

9月26日召开的中共中央政治局会议分析研究当前经济形势,部署下一步经济工作,提到要“努力完成全年经济社会发展目标任务”。

10月以来,习近平总书记先后在福建、安徽、湖北等地考察调研,强调要研究抓好第四季度经济工作,努力实现全年目标任务。

我国今年发展主要预期目标是国内生产总值增长5%左右。前三季度国内生产总值同比增长4.8%,其中第三季度增长4.6%,第四季度冲刺跑显得尤为重要。

记者注意到,进入四季度以来,全国各地党政主要领导都在密集部署、狠抓经济。

四季度在全年经济总量中的占比通常最高,对完成年度预期目标尤为关键。不难看出,距离2024年结束仅有一个多月时间,各地都在全力以赴冲刺四季度、打好收官战。

目标:努力完成全年目标任务

我们来看湖南。

10月21日,湖南省统计局发布2024年前三季度湖南经济运行数据,全省地区生产总值同比增长4.5%,与上半年持平。

10月24日,省委书记沈晓明主持召开省委常委

委会(扩大)会议,分析前三季度全省经济运行形势,研究部署下一阶段经济工作,强调“要全力以赴抓经济、促发展,努力完成全年目标任务”。

一周之后的11月2日,沈晓明书记再次主持召开省常委会(扩大)会议,一个重要议题就是“研究部署省领导下沉市州督导经济运行工作有关安排”。

会议指出,省领导下沉市州督导经济运行是推动经济持续回升向好的有效办法,也是加强党对经济工作全面领导的重要方式。

连日来,湖南省领导分赴各地,加快形成抓经济工作合力,推动全省上下一盘棋,落实稳增长各项政策。

针对此次下沉督导,省委列出了时间表和任务书。要求相关省领导按照方案分工,深入所联系市州进行调研督导,协调解决制约高质量发展的堵点难点问题,充分发掘发展潜能,推动各地努力完成全年经济社会发展目标任务。

重点:聚焦5个突出重点

一分部署,九分落实。

连日来,湖南省领导下沉各市州督导,有5个突出重点——

稳经济一揽子政策落地实施;“三个高地”标志性工程建设;产业项目建设;重大改革任务落实;重点领域风险防范化解。

记者注意到,省委书记沈晓明最近4次赴市州调研,均深入企业和重点项目工地,现场了解企业生产情况,查看项目建设进度,与一线同志面对面沟通交流,并主持召开座谈会,对各地提出了重点要求——

在郴州市,要求“坚定发展信心,拿出拼搏精神,推动进一步全面深化改革和高水平对外开放实现新突破”。

在永州市,要求“找准着力点和切入点,进一步全面深化改革”。

在张家界市,要求“因地制宜抓好改革落实,加快建设世界一流旅游目的地”。

在常德市,要求“进一步强化经济大市的责任担当,全力抓好改革任务落地落实”。

省委副书记、省长毛伟明在岳阳市调研时,要求岳阳“扛牢省域副中心城市使命担当”;在娄底市调研时,要求“全力以赴拼经济 用心用情惠民生”。

针对不同地区,有针对性地把握问诊,通过传导责任压力、协调解决堵点问题,聚焦短板弱项攻坚克难,将有力推动各地各部门扎实抓好四季度的工作,全力以赴完成全年经济社会发展目标。

政府添柴,市场火了,经济才会稳。拼字当头向前冲,全力拉满“进度条”,努力夺取全年胜利!

■湖南日报全媒体记者 周帙恒

人民公安从这里走来·湖南篇

开栏语

传承红色基因,赓续红色血脉。即日起,三湘都市报推出“人民公安从这里走来”栏目,全方位、多角度报道湖南革命老区基层公安单位传承红色基因、锻造过硬铁军的昂扬精神风貌和构建现代警务、服务人民群众的经验做法成效,感受新时代、新征程湖南公安不变的坚守和奉献。

天岳派出所:“警调联动”筑牢人民调解“第一道防线”



扫码看视频

11月12日,“人民公安从这里走来”湖南采访活动报道小组走进岳阳市平江县公安局天岳派出所。

平江县是革命老区,秋收起义、平江起义、三月扑城都发生在这里,县公安局天岳派出所距平江起义旧址天岳书院只有1.8公里。派出所探索并建立治安隐患排查“四大机制”、“警调联动”矛盾化解机制,出台系列便民措施,做实暖警惠警工作。

“警调联动”让他们握手言和

12日上午,设置在天岳派出所内的平江县汉昌街道人民调解委员会“警调联动”办公室,纠纷双方当事人正在握手言和。

“感谢民警为我们调解矛盾,我就向老徐道歉,以后一定遵守物业规定。”小区居民张先生握住了小区物业保安的手。

一个小时前,两人因停车费问题动手,导致物业保安轻微伤。“我单独调解的纠纷就有84起。”调解员朱挺芳告诉记者,退休前他是一名公安民警。2024年2月份,朱挺芳退休,3月份受汉昌街道人民调解委员会聘请,派驻到天岳派出所成了一名专职调解员。

汉昌街道人民调解委员会“警调联动”成立于2022年7月,至今已处警(接收)纠纷千余起。最大限度地矛盾化解在基层、消除在萌芽状态,有效防止小矛盾激化升级为大隐患,为维护辖区安全稳定筑牢了人民调解“第一道防线”。

“革命热土给予我们不竭动力”

随着社会治安综合治理要求越来越精细,公安机关警务工作中,有越来越多的辅警身影出现在巡逻、社区警务、维护交通秩序、反诈劝阻一线。

彭文圣是天岳派出所的一名辅警,1997年出生的他,参加工作6年来多次被评为“优秀辅警”,两次获得嘉奖。面对采访,彭文圣有些腼腆,当记者问及办案感受时,他立马打开了话匣子。

2023年9月,公安部督办的一起毒品案件,涉案人员多达21人,彭文圣跟随民警对犯罪嫌疑人刘某进行抓捕。为了防止打草惊蛇,彭文圣和队友们一起蹲守在棋牌室附近10小时,最终成功抓获刘某,并通过他抓获了另外6名涉案人员,还从刘某家中搜查到依托咪酯500多克。

目前,天岳派出所共有民警23名,辅警25名。“只要老百姓需要,我们绝不含糊!”彭文圣说。

天岳派出所所长李江平介绍,2014年该所获评公安部一级派出所,2022年获评湖南省公安机关“最美警队”,2023年获评湖南省公安机关“红色示范警队”。

“平江是一块红色的革命热土,有着给予我们不竭动力的红色基因。”李江平表示,作为革命老区的民辅警,会传承老一辈的崇高品格和无畏精神。

■文/视频 全媒体记者 王智芳 通讯员 李巍 李湘武



11月13日晚,常德市河街绚丽多彩,吸引众多市民和游客在此欣赏夜景、品尝美食。常德河街是国家级夜间文化和旅游消费集聚区,集旅游、商业、文化、历史于一体。
湖南日报全媒体记者 李健 摄